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A P A R E  IN  T O A T E  Z IL E L E  —

EO BUNI UN NUM ER VECHiU

ATENTATUL
Un atentat a fost com is eri 

s6ra asupra persoanei prim u
lui m inistru. Un individ care 
se zice ca a fost sergent în 
arm ata, a pândit pe d. Ioan  
Bratianu pe când se intorcea  
a casa, si a tras asupra lui o 
lovitura de pistol, fara a’l a- 
tinge.

Noi nu putem de cât se re
probam  cu indignatiune ac6- 
sta tentativa de asasinat asu
pra persoanei d-lui Ion Bra
tianu.

Istoria terei e de facia spre 
a proba ca partidul conserva
tor a fost v ictim a unui asasi
nat politic, dar ca densul l’a 
reprobat in tot-d’auna privin- 
du’l ca arm a m îrsava si in
fama.

Am intim  aci cuvintele pro- 
nunciate in Camera de d. Al. 
Lahovari cu ocaziunea aten
tatului lui Pietraru. Oratorul 
conservator s’a esprim at ast
fel :

,,D eclar in num ele partidu
lui conservator ca intra in 
principiele partidului de care  
am onoarea d’a face parte, 
d’a reproba din toate puterile 
sale  asasinatul politic si ide
ile  cari conduc la asem enea  
crim e.

,,D ’altm intrelea, aceste idei 
nesănătoase sunt im portate  
din afara si este de sperat ca  
ele nu vor găsi echou pe pă
mântul rom ânesc.

„Camera nu poate fi de cât u- 
nanim a pentru a stigm atisa  a- 
sem ene fapte.“

Cele zise de d-1 A lexandru  
Lahovary la 1880 se pot apli
ca si asta-zi la atentatul ce s ’a 
încercat asupra persoaneipri- 
m ului-m inistru.

EI SEAMANA YfiNT  
VOR CULEGE FURTUNA
Un act de vandalism nepomenit 

s’a comis astă-zî de bandele d-lu! 
Ion Bratianu. Pe la 10 ore tocmai 
In momentul când se compunea 
deja articolul pe care îl dăm mai 
sus In privinţa atentatului, o ban
dă de bătăuşi condusă de agenţi 
deghisaţi şi având în fruntea lor pe 
d. Arbore, redactor al Telegrafului, 
s’a năpustit asupra redacţiunei noas
tre, spărgând geamurile, intrând în 
redacţie, stricând mobilele, rupând 
hârtiele,condicele,colecţiunile, dând 
cu ciomagul în dreapta şi în stânga, 
rănind grav pe administrator.

In timp când această scenă de 
sălbăticie se petrecea, sergenţii deo- 
raş asistau nepăsători, cu toate că 
banda venise pe strada Victoriei , 
dupe ce comisese acelaş fapt la 
redacţiunea ziarului Independance 
roumaine.

Ajunşi înaintea localului Epocei 
bătăuşii au început asbiera: daţi în 
el 1 Spargeţi tot! Omorâţi’i I

D. Arbore, văzând pe unul din co- 
colaboratorii noştri, ’i a strigat in 
gura mare: «Ia uitaţi-vă la spio
nul rusesc, daţi în el.» Vandalismul 
a domnit mai bine de 20 minute 
fără ca autoritatea se fi dat semn 
de viaţă. In fine pe la 10 ore şi ju 
mătate au sosit un inspector şi d. 
director al poliţiei.

In momentul când scrim aceste 
rîndurî, adică la 11 şi jum ătate, 
nici un procuror nu s’a văzut Încă.

Iată sub ce regim de teroare trăim. 
In faţa unei asemenea situaţiunl, e 
de detoria opoziţiuneî d’a se Întruni 
spre a lua măsuri urgente pentru 
asigurarea vieţeî membrilor eî con
tra atentatelor tolerate şi patro
nate de poliţia guvernului.

Cuvântul sinistru al d-luî Stâ- 
tescu s’a împlinit. Oposiţiunea nu 
mal are dreptul la protecţiunea le
gilor.

Administraţia şi justiţia nu mal 
există pentru dînsa. Nu mai rămâne 
de cât a ne apăra cu arma în mână. 
Se vede că ne-am înşelat In apre- 
ciările noastre asupra atentatului. 
După cele petrecute astâ-zi se poa
te presupune cu temei că pretin
sul atentat comis asupra persoanei 
d-luî prim-ministru n ’a fost de cât 
un pretest pregătit pentru a aplica 
sistemul de teroare contra adver
sarilor guvernului.

Regimul de infamie şi de turpi
tudini care domneşte în această 
ţară d ; 10 an ', se simte ajuns pe 
sfirşit. In desperarea lui recurge la 
mijloacele cele mai sălbatice.

Ne aflăm în faţa unei stări de lu
cruri din cele mai periculoase. Re
gimul colectivist seamănă vânt, va 
culege furtună.

V.

B erlin , 16 Sept.—Reichstagul a fost 
deschis printr'un discurs al d-lul de 
Boetticher, care spune că convenţiu- 
nea comercială cu Ispania va fl supusă 
Reichstagului.

B erlin , 16 Sept. — Consiliul federal 
a adoptat o propunere a guvernului 
prusian, cerând prelungirea micei stări 
de asediu la Berlin şi în împrejmuiri.

B erlin , 16 Sept. — Reichstagul şi-a 
ales biroul sâu presidenţial.

Solia, 16 Sept. — După o lungă dis- 
cuţiune în sînul comisiunil, Camera 
a primit prin aclamaţiunl textul ur
mător ca respuns la discursul regenţii.

«RepresintanţiI naţiunii, chiemaţl In 
aceste timpuri critice pentru patrie, In 
sesiune extraordinară, consideră de 
datoria ior a declara de ruşinoasă şi 
infamă lovitura de stat din 21 August, 
opera unui mic număr de indivizi răii 
intenţionaţi, care a mişcat şi indignat 
poporul bulgar şi T sili a se ridica cu 
armata pentru a apăra onoarea şi in
dependenţa coroanei bulgare, a resta
bili ordinea legală, şi In acelaşi timp 
a cere guvernului pedepsirea exem
plară a autorilor acestei lovituri cri
minale.

Poporul bulgar nu |găseşte cuvinte 
pentrua exprima admiraţiunea sa faţă 
cu abnegaţiunea şi patriotismul, fără 
exemplu al prinţului Alexandru, care 
pentru a garanta independenţa, liberta 
tea şi drepturile statului nostru, precum 
şi restabilirea bunelor relaţiunl între 
Rusia şi Bulgaria, a părăsit într’un 
mod nobil tronul.

Representanţiî poporului afl ferma 
speranţă că în urma acestui imens sa
crificiu, bunele sale relaţiunl se vor 
restabili într'un mod complect.

Suntem adânc convinşi ca toţi cetă
ţenii bulgari pătrunşi de marele pe
ricol, care ameninţă patria, se vor 
grupa împrejurul guvernului, şi ’i vor 
da ajutorul şi susţinerea trebuincioasă, 
pentru menţinerea ordine!, păcii şi a 
siguranţei interioare pentru ca statul 
nostru să iasă neatins din această 
crisâ.

Representaţiunea naţională exprima 
recunoştinţa sa regenţilor şi guvernu
lui, pentru măsurile luate, pentru a a- 
sigura pacea şi liniştea ţării, precum şi 
pentru convocarea fără întârziere a 
unei adunări naţionale, care conform 
constituţiunel, va trebui să aleagă un 
prinţ la tronul vacant.

Camera va examina cu atenţiune şi 
va vota proiectele propuse de guvBrn

!

In care, ne place a declara, că avem 
întreaga încredere şi care, sperăm că 
va şti, prin înţelepciunea sa, pătrun
derea şi energia sa, să ocrotească in
teresele şi apărarea patrii.

Trăiască Bulgaria 1 După votarea a- 
cestel adrese,camera a discutat propu
nerea guvernului privitoare la un !m- 
pumut de 15 milioane, fi&ln bonuri de 
tesaur fie în vr’o altă forniă,

Sofln, 16 Septembre. — Depeşa că
tre Ţar, votată eri de Cariseră şi răs
punsul Cameril la discuitul regenţii 
votat astă zi, sunt 2 faptţ care preo
cupă spiritele. Cu toate dă termenii 
suni cam vil In această difi urmă, care 
pare a fi In contrazicere cu termenii 
ultimei depeşl trimise Ţapului, accep
tarea faptelor îndeplinite pare cu toate 
astea ca se accentuează din ce în ce 
mai muit.

Disposiţiunile Cameril permit a se 
constata ca influenţa guvernului este 
reală, asupra representaţibnil naţio
nale. Ea este asemenea de bun augur 
pentru mersul ulterior al afacerilor şi 
mai cu seamă pentru resuitatul alege
rilor la marea adunare naţională. Dupe 
aceste indicii şi altele opiniunea care 
prevalează e ca regenţa va putea evita 
nişte alegeri protestâtoare contra nouil 
stări de lucruri şi că ast fel noua adu
nare de şi fourte simpatică suvenirului 
prinţului Alexandru, va» fi dominată 
în tr’un mod Îndestulător de raţiunea 
politicei pentru a se gândi mal puţin 
la trecut de cât la viitor.

Cu toate astea nu trebue să se piarză 
din vedere că drumul de percurs e 
lung de acum_şi până la^«pefta»alege- 
rilor şi că multe incidente s-s pot 
produce.

De altminteri se constată că Rusia 
se ţine rnered lntr'o mare reservă faţa
cu regenţa şi că pare ca ea aşteaptă ca 
ostilitatea mai mult sau mai puţin de
ghizata, la care a dat naştere ultimele 
evenimente, să se întărească tu spiritul 
public. Ea ar voi să vază oreându se 
un curent de opiniunl sponteneU care 
ar merge spre dânsa cu încredere, In 
locul resemnaţiunil pline de recell ce 
întâlneşte.

De acta consulul Rusiei, primind bi
roul adunării, care veuea ca să T re
mită depeşa către Ţar, votată ieri de Ca
meră, nu s'a sfiit a spune că regenţa 
nefiind încă recunoscută de Rusia, tre
buia ca Camera şi guvernul să se arate 
prudenţi.

Se crede în oare cari cercuri ca mal 
multe pasagil din respunsul votat as- 
tă-zi, sunt de natura a excita nemulţu
mirea la St-Petersburg.

Se aşteaptă sosirea generalului Kaul- 
bars şi se crede că acesta va desfăşura 
multă dibăcie şi spirit de împăcare 
pentru a aduce misiunea sa la bun 
sfârşit.

Multe ştiri circulă aci în privinţa a- 
titudinel oare căror puteri. Ast-fel se 
zice că Austria ar fi lăsat să înţeleagă 
aci într’un mod pieziş, un limbagifl pe 
care Bulgarii ’l consideră ca favorabil 
pentru denşil.

Dar dacă faptul există, nu poate a- 
vea în nici un cas o valoare oficială.

Sofln, 16 Sept. — Camera a amânat 
discuţiunea proiectului de împrumut.

Proiectul de rescumpărare a mobi
lelor prinţului Alexandru a fost depus 
pe birou Adunării.

Suma se rid'câ la 2 milioane cinci 
sute de mii de franci, dintre cari
840,000 fr. le datoreşte prinţul unei 
case din Berlin.

0 EROARE REGALA
Cititorii noştri au văzut, în tr’unul 

din numerile trecute, darea de sea
mă făcută de d. profesor Freytag, 
despre o conversaţiune ce ar fi avut 
cu M. S. Regele în castelul de la 
Peleşiu. Destăinuirile făcute de acest 
domn sunt foarte preţioase pentru 
noi Rom âni; ele ne arată starea de 
spirit a M. S. Regelui şi ne dă ex
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plicaţia unui fapt pe care nimeni 
nu-’l putea înţelege, ele aruncă o 
lumină favorabilă asupra caracte
rului M. S. Regelui şi ne scoate 
d in tr’o adâncă nedomirire.

D. Em inescu,totatât distins publi
cist, pe cât poet eminent, numea, 
în coloanele «Timpului» pe M. S. 
Regele Carol, Îngăduitorul. De când 
inse numai scrie d. Eminescu a 
trecut timp şi epitetul de «îngădui
tor» nu mai mulţâmeşte pe nimeni. 
Toată lumea găseşte acum că M. S. 
este, nu numai îngăduitor, dar ne
păsător, indiferent. Pe toate zilele 
se petrece fapte revoltătoare, nume
roase plângeri ajung până la picioa
rele tronului şi M. S. aude, vede, 
înţelege dar tace.

«Maria ta, observa unii guvernul 
M. Tale, în loc de a aplica legile şi 
de a aduce liniştea între cetăţeni, 
nu se îndeletniceşte de cât cu a per
secuta oposiţia şi de a căpătui pe 
cei devotaţi lui; de a întreţine ziza- 
nia şi neliniştea în ţara.» M. S. Re
gele vede şi tace.

«Maria Ta, se plâng alţii, guvernul 
Măriei Tale sdrobeşte în mod siste
matic tot ce e onest şi conştiincios 
în această ţară, şi înalţă în modul 
cel mai scandalos, conştiinţele co
rupte, caracterele tîrîtoare: aceasta 
strică societatea, omoară simţul 
moral. M. S. Regele, vede şi tace.

«Maria Ta, striga cei din urmă, 
guvernul Măriei Tale, organizează 
cete de bătăuşi, ca se ne omoare cu 
ciomagul pe uliţe. Ministrul Măriei 
Tale, a îndrâsnit se spue în Cameră 
că opoziţia este pusă afară din lege, 
şi suntem reduşi a ne apăra viaţa 
cu arma in mână, prin oraşe şi 
chiar in Capitala. M. S. Regele în
ţelege şi tace.

Ce fel de om este acesta, se În
treabă lumea ? De piatra se fie şi tot 
s ar Înduioşa de atâtea plingeri, s’ar 
îngriji de atâta corupţiuue, s ar in
digna de atâtea mişelii. Ce însem
nează atâta nepăsare ?

Născut în tr’o ţară în care dom
neşte cea mai severă disciplină, 
cum suferă atâta destrăbălare ? A- 
vând cele mai bune tradiţii de o- 
noare şi de demnitate, cum rabdă 
împrejurul seu atâta corupţiune ? 
Usând de cea mai strictă economie 
in averea sa personală, cum pri
meşte atâta risipă în averea sta
tului?

Şi neştiind nimeni ce se res- 
punză, lumea era redusă la această 
tristă reflecţiune. «Dar ce-i pasă, 
neamţului de ţara Românească ? El 
ia regulat leafa, cumpără case şi 
moşii, şi pe noi ne lasă se ne im- 
părţim perul cu furca.»

Ei bine, d. profesor Freytag ne-a 
adus o adevărata mângâere destăi- 
nuind conversaţia ce ar fi avut’o 
în castelul Peleş cu M. S. Regele.

Itesultă în adevăr din acea con
versaţiune că Suveranul nostru nu 
este nici nesimţitor, nici nepăsător. 
Din contra, M. Sa vede răul corup- 
ţiunii care copleşeşte ţara, se preo
cupă de această boala şi suferă şi 
el ca şi noi toţi şi poate mai m ult 
de cât noi. Dar M. S. crede că nu 
poate să o vindece, şi de aceea nu 
face nimic pentru a o vindeca.

D.I. C. Bratianu a avut abilita
tea de a convinge pe Suveran că 
corupţiunea este o boală constitu
ţională a ţării, şi, că boala din fire, 
n ’are lecuire.
Dar aceasta, este fără îndoială, nea

devărat, consilierii tronului au în
şelat pe Suveran, corupţinnea nu 
este o boala a societăţii româneşti 
ci o boală particulară a d-lui I. C. 
Bratianu. Corupţiunea este o boală

constituţională, dar nu a ţării, ci,a
colectivităţii.

D. I. C. B âtianu, ca să vie la pu
tere şi mal ales ca să se ţie la pu
tere, a făcut şi face apel la cele 
mai mârşave sentimente ale inimii 
omeneşti, la invidie, la ura şi mai 
ales la corupţiune. Toţi aceea care 
aleargâd upe câştigul fără muncă, toţi 
aceea cari sunt capabili să şi vînzâ 
conştiinţa pe bani, toţi aceea cari 
sunt în stare să sedesbrace de ru
şine şi de modestie pentru a avea 
poziţii înalte, toţi aceştia s’au strlns, 
se strlng pe fie care zi împrejurul 
d-lui Bratianu şi formează partidul

I colectivist.
Şi din contra, toţi aceia cari aii 

j simţul demnităţii, toţi aceia care 
i au cultul onoaiei, toţi cari au con- 

v ngeri politice şi nu vor se le le
pede sau se le terfelească pentru 
bani, toţi aceştia au părăsit pe d. 
Bratianu şi au trecut în oposiţiune. 
Numele proprii sunt de prisos, 
toată lumea ’i arată cu degetul.

1 Aceasta este istoria d-lui Vernescm 
Actasla este istoria d-lui D. Bra
tianu, caro îndata ce a manifestat 
voinţa de a înfrâna corupţiunea a 
fost silit se se desparţa de fratele 
seu şi se treacă în oposiţiune.

M. S. Regele este dar în mare 
eroare, M. B. a lust înşelat de con
silierii tronului şi rugam pe M. S. 
Regele se bine-voiasca a studia lu
crul de aproape şi se va convinge 
că a fost inşelat, ca corupţiunea nu 
este boala ţârei, ci este boala spe
cială a colectivităţii de la putere.

Şi atunci daca este adevărat, 
cum ne-a spus d. profesor Freytag 
ca M. S. voeşte vindecarea acestei 
boale, atunci leacul este găsit gata, 
M. S. n 'are de cât se revoace pe 
consilierii tronului cari l ’au indus 
in eroare şi care întreţin şi hră
nesc corupţiunea.

Noi nu pretindem ca înainte de 
venirea d-lui I. G. Bratianu la pu
tere administraţiunea era sfântă, 
noi nu sperăm ca, dupe căderea 
d-luî Bratianu, nu se vor mai găsi 
de loc funcţionari abusiv i; dar sus
ţinem că guvernele, care au prece
dat pe d. Bratianu căutau sincer 
să îndrepteze râul şi de aceea râul 
era mai mic, pe când guvernul d-lul 
Bratianu 11 iucurajaza, şi de aceea 
a luat proporţiuni spaimentâtoare. 
Suntem convinşi că guvernul, care 
va veni la putere, va căuta mal 
înainte de toate se introducă ordi
nea şi regula în administraţia ţerei, 
de oare-ce d. Bratianu nu se preo
cupă de cât să se ţie la putere prin 
toate mijloacele, şi în special prin 
corupţiune.

Intre guvernul d-lui I. G. Brâ- 
tianu şi guvernul anterior există 
această mare deosebire, că ceea ce 
lega pe capii partidului conservator 

1 erau opiniunile lor politice, şi idea 
lor dominantă era de a aduce ordi
nea în ţară, conform acelor idei; pe 
când ceea ce leagă pe capii colecti
vităţii sunt interesele materiale, şi 
idea dominantă a guvernului este 
să se îmbogăţească unii pe alţii şi 
prin ai lor. Şi dovadă este că nici 
unul din capii partidului conserva
tor n ’a fost măcar bănuit, nu de co
rupţiune, dur nici măcar de lipsa 
de delicateţă, pe când mal toţi 
oamenii cari au greutate între co
lectivişti, sunt bănuiţi de corup
ţiune.

Vom zice dar M. S. Regelui! Este 
natural ca corupţiunea să fie mare 
in ţară, de oare-ce corupţiunea este 
singurul sprijin al guvernului M. 
Tale, singura legătură a oaraenilof
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ce i susţin, de oare-ce corupţiunea 
este sistemul de guvernare al co- 
lectivităţei. Dar leacul este în mâna 
M. T. şi de vreme ce poţi, eşti da
tor se tămădueşti ţara de aceasta 
cangrenă.

Gr. G. P eacescu .

AMAM'VTG D P iP ItE  ATENTAT
lîrl seară d. ion Brătianu pe la 7

ore pe Strada Vamei însoţit de d. 
Gostică Robescu cu care convorbea 
înaintând spre locuinţa sa în Strada 
CdîţeTrCAnd ajunseră în faţa casei 
d-lul Emil Costinescu, se auzi de 
odată o detunătură şi d. Robescu 
se simţi lo\it în spate. Atât d. Ion 
Bratianu cât şi d. Robescu se în
toarseră repede în direcţiunea de 
unde venise lovitura şi vezură pe 
un individ ţinend în mână un re
volver şi luptându-se cu un agent 
al poliţiei care so încerca a i  îm 
piedica d’a trage un al doilea foc. 
Atunci d. Robescu se repezi şi el a- 
supra asasinului şi 11 apucă de gât. 
Atentatorul fu arestat şi condus la 
cazarma gondarmilor din strada 
Colţei.

Numele lui este Stoica Alexan
dru şi se zice că a fost sergent în 
arm ată. Dupe cât am putut afla, el 
este din Râmnicu-Sărat unde are o 
mică băcănie. N’a voit până acum 
se mărturisească motivul care la 
îudem nat la comiterea faptului, a 
zis numai că un corni iar de poliţie 
din Râmnicu-Sărat l’a pu9 se co
rniţă atentatul. E probabil că evem 
aface cu un nebun. Pare straniu că 
Stoica Alexandrescu era tras la ote
lul Metropole, ceea ce ar dovedi că 
el nu era lipsit de mijloace şi că 
venise cu intenţiunea d ’a comite 
crimă. ** *

In primul moment s’a zis că d. 
Robescu este rănit. El însuşi a cre- 
zut’o fiind că simţise o durere destul 
de vie în spate. Dar dupe câte-va 
minute se dovedi că nu era de cât 
o confusiune neînsemnată. Ea' era 
produsă prin lovirea glonţului a- 
supra pârţei metalice a unui banda- 
giu herniar (cerc) pe care îl poartă 
d. Robescu. Acestui cerc datoreşte 
d. Robescu scăparea sa. Câci vizita 
medicală a dovedit că glonţul a 
lovit cu atâta putere în cerc în cât 
l ’a pătruns şi a ricoşat d’a lungul 
trupului, perforând haina, panta
lonul şi chiar izmana. S6 poate dar 
zice cu drept cuvânt că numai a- 
ceastâ circum stanţă cu totul for
tuită a împiedicat ca lovitura adre
sată d-lui Ion Brătianu se coste viaţa 
d-îuî Robescu.

li *¥ *
Ştirea despre tentativa de asasi

nat s’a respândit îndată în tot oraşul.
Cade obieeiu în asemene cazuri, 

tot felul de zgomote fură puse în

circulaţie. Unii spuneau că d. Bră
tianu e rănit, alţii că lucrul e ticluit 
şi că atentatorul este un agent de
poliţie. In fine, pe la 8 ore şi jume- 
tăte se află adevărul ast-fel precum 
îl dăm aci lectorilor noştri. îndată 
ce fapta fu cunoscută un mare nu
măr do persoane veniră la d l. Bră
tianu. Casa şi curtea erau pline.

In stradă era un public numeros 
care comenta toate circumstanţele 
faptului. Pe la 9 ore sosiră unii mem
bri! din corpul diplomatic şi pe la 
10 d. Brătianu primi o depeşe de la 
M. S. Regele care îi telegrafiă de 
la Sinaia felieitându’l că a scăpat 
teafer din pericolul în care îl pusese 
infamul atentat ce se încercase a- 
supra persoanei sale.

** »
Instrucţiunea începu îndată sub 

direcţiunea procurorului San Ma
rin, primul-procuror, d. Manolescu 
şi procurorul-general fiind absenţi. 
Dupe interogatorul sumar al aten
tatorului ale cărui respunsur! au 
fost cam încurcate, se făcu o des
cindere în domiciliul seu la otelul 
Metropol. Se zice că acolo s’au gă
sit unele hârtii compromiţătoare 
pentru câte-va persoane din Râm- 
nicul-Sărat. In urma acestor desco
p eriri, d. jude-instructor F lorian , 
procurorul Andronescu şi inspecto
rul de poliţie Musceleanu au plecat 
eri seară la Râmnicul Sărat spre a 
culege indiciile necesare pentru pro
barea mobilului care a împins pe 
Stoica Alexandrescu la comiterea 
faptului.

ANTISEMITISMUL OFICIAL
Citim tn «România liberă» următorul 

articol ce tratează de atitudinea presei 
noastre oflcioaso fată cu pretinsul con
gres anti-semitic care a avut loc la Bu
cureşti.

Voinţa Naţională, prin articolul de 
fond al numărului sSQ din 2 Septem- 
bre, ia atitudinea stranie de a lăuda 
aşa numitul «congres» anti-semitic; 
înscenat în zilele trecute la Bucureşti 
de dd. Moroiu-Polihroniade-Gherghel.

Credem că este fără exemplu în 
viaţa politică din Europa de astâ-zi, ca 
o foaie oficioasă sad cel puţin guver
namentală, precum este Voinţa Naţio
nală la noi, să ’şl umple coloanele, ba 
chiar să ’şl facă un articol de fond, cu 
lauda agitărilor anti-semitice.

Chestia Ovreilor la noi este o ches
tie economică şi naţională de mare 
importanţă, şi nu României libere i se 
va putea face imputarea că a nesoco
tit-o vreodată sau că a susţinut vre o 
soluţiune a el contrară intereselor ro
mâneşti. Suntem partizani al întăririi 
economice şi naţionale pe toate căile 
legale şi am aplaudat la toate măsurile 
drepte menite a ne garanta în contra 
cotropirii Evreilor.

In grupul de oameni politici, pe care 
îl jrepresentăm, cu excepţiunea d-lul

Petru Carp, care în chestia Evreilor a 
rămas singur de părerea sa în Consti
tuanta de la 1881, motivându'şl de alt
minteri convingerile sale isolatc cu 
toată sinceritatea şi înălţarea de ve
deri ce ’1 caracterisează toţi ceî-lalţl 
an luat parte şi s’nCL pronunţat în sen
sul soluţiunil contrare aspirăritor o- 
vreeştl.

Dar una este o politică legală de a- 
părare naţională, şi alta este agitarea 
pe cât de sgomotoâsă, pe atât de ne
coaptă, a unor domni ca Moroio, Po- 
lihroniade şi Gherghol.

A citi însă într’o foaie oficioasă ca 
Voinţa Naţională pasage ca cele ur
mătoare : «Succesul congresului este 
netăgăduit: o legătură s'a stabilit deja 
între anti-semiţ'i romanţ şi anti-semi- 
ţil din Franţa şi Ungaria..... Şi arest 
congres, ca şi ^mişoarea anti-semilică 
pornită în timpii din urmă tn Germa
nia, Franţa şi Ungaria, ve servi causa 
noastră.» aceasta este o adevărvtă sur
prindere pentru or ce cap politic.

Dacă lupta roastrâ în contra Evrei
lor este, precom cu drppt cuvănt o re
levă Voinţa Naţională, o luptă econo
mică şi nu roUgioasă, am dori să ştim, 
snb ce titlu vine deputatul ungur Kom- 
lossy să susţie încordarea economică 
a României? Dacă d. Komlossv doreşte 
întărirea noastră economică, are o bună 
ocasie în Camera patriei d-sale se pro
testeze în contra modulul cum aă în
ţeles şi cum înţeleg compatrioţii d-sale 
relaţiile economice cu România.

Iar cât pentru «legăturile» cu anti
semiţii din Franţa şi din Ungaria, de 
care se felicilâ Voinţa Naţională, şi cât 
pentru regretul că n’a venit la Bu
cureşti şi d. Stocker, «celebritatea an- 
tisemitică» Gin Germania, dorim gu
vernului, pe tare îl represintă în presă 
Voinţa Naţimală, ca să aibă alte le
gături cu Germania şi cu Franţa de 
cât legăturile cu nişte agitatori desa- 
vuaţf în modul cel mal expres de pro- 
priele lor guverne.

Nici un guvern cu mintea sănătoasă 
nu a încurajat şi nu va putea încuraja 
excitarea pasiunilor populare într'o a- 
semenea materie şi am voi să ştim, 
dacă d. ministru de interne din Româ
nia este de părerea Voinţei Naţionale, 
că adică, cum se zice familiar, trebue 
să se dea fitil d-lul Polichroniade în 
mod oficios

Poatţ' resultatul unui mal mic «con
gres» şnti-stmitic ţinut după câte-va 
zile în Graiova şi unde auditoriul con
gresului s'a dus pe strade ca să dă- 
rîme Sinagoga obreiască, va fijedifleat 
pe d. reflector al Voinţei Naţionale 
asupra folosului încurajării unor ase
menea agiaţiuni.

Un Craloveanu.

I N f O R M Â T Î U N I
ErT-searâ Comitetul executif al 

opoziţiunel coalizate a fost convocat 
pentru opt ore.

Ne bucurăm vezend că acţiunea 
opoziţiei, forţamente paralizată prin 
vacanţiile de vară, azi reîncepe. 
Aşteptăm cu încredere resultatul 
deliberaţiunelor Comitetelor dirigu

itoare pentru a vedea aceasta acţiune 
manifestându-se în curâud. .

*
Principele moştenitor al Austrie! 

va veni la Sinaia ne la 20 Septembre.
n

D. E. Stătescn. care se află la
Constanţa va face o călătorie de 
plăcere la Constnntinopol.

*
Ni se spune ca decretul pentru 

revocarea d-lul Simulescu a fost 
subscris de M. S. Regele.

*

Ni se scrie de la Sofia că reche
marea consulului Anglii pare imi
nentă.

*
Aflăm că demisiunea d-lui Lnho- 

varv, director al divisiuni consulaie 
n ’a fost primită.

X
Românul anunţa că d. procuror 

întrebând pe d. dr. M. Beck, redac
torul ziarului «Revista Israelilă» cari 
îi sunt probele cu cari se justifică 
numind pe d. Moroiu m ilitar în re
tragere silită, d-sa presintă «Moni
torul Oficial» din anul 1871 unde e 
publicat decretul de destituire. In 
urma acesteia d. procuror a decla
rat d-lui Moroiu că nu găseşte cas de 
proces de presă. Acest din urmă însă 
nemulţumi nd u-se cudecisiuneaîpar- 
chetuluî, anunţă că se va adresa 
juraţilor.

X
Ncue Frcie Presse primeşte din 

Pesta o corespondenţă mai lungă, 
în care se zice, că nu mai poate fi 
îndoială, că toate caşurile, Întâm
plate în Budapesta, n ’au fost Gho- 
lera nostras, ci holera asiatică

Profesorul de universitate Babeş 
(care a stndiat şi metoda lui Pasteur 
în Paris) a declarat, că la autopsiele 
făcute de d-sa a găsit bacillul-vir- 
gula al d-rului Koch, caracteristic 
pentru holera asiatică.

In oraşul Raab au fost 29 caşuri 
de holeră, din care 9 urmate de 
moarte.

X
Din Roma se comunică că docu

mentele ce se vor publica în cu
rând în cartea verde a Italiei, vor 
proba în deajuns nesiguranţa în care 
se găsea politica austro-ungară în 
primele zile după actul detronării 
principelui bulgar. Situaţiunea s’a 
limpezit numai după ce principele 
Bistnarck a respuns la întrebarea 
comitelui Kalnoky că abdicarea prin
cipelui Alexandru este singurul mi
jloc d’a împedica intervenţiunea ar
mată a Rusiei în peninsula balca
nică şi d’a înconjura isbucnirea u- 
nei confiugraţiuni europene.

X
România, zice că guvernul ar fi 

avut intenţiunea d’a pune mâna pe 
capitalul societăţii Creditului fun

ciar rural, care este în aur, spre a 
putea plăti cupoanele rentei emisă 
’m sume colosale şi plătibile la Ber- 
in. In acest scop s’a propus trece
rea capitalului Creditului rural la 
Banca Naţională şi contopirea ca
sieriilor celor două instituţiunî.

Pentru realisarea acestui proect 
a lucrat din resputeri d. Eugeniu . 
Ca rada.

Mulţumită însă energicei opuneri 
a d-lui Th. Rosetti şi a ameninţării 
d-lui G. Gantacuzino că va dimi- 
siona din consiliu, proectul a căzut.

X
Aflăm că d. G. Varlam, în proce

sul ce are cu comisarul poliţienesc 
şi alţii, pentru lovire, va fi apărat 
de d nii advocaţi: G. Vernescu, D. 
Giani, C. Boerescu, loan Lahovary,
C. Râceanu, Petre Grâdişteanu, G. 
Palcdi, Em. P. Protopopescu, Al. 
Vlâdescu, D. Economu, D. Şoimescu, 
V. Râmniceanu, V. Atanasiu, I. Săn- 
dulescu-Nânoveanu, Gr. Crisenghi, 
Radu Orghidan, Al. Naumescu şi 
alţii.

Procesul este fixat pentru ziua de 
11 ale curentei, înaintea Tribuna
lului Ilfov, secţia I.

X
Citim în Nene Freie Presse:
Dibăcia principelui Bismark şi stră

duinţele diplomaţiei germane ah reu
şit a pune bazele unei înţelegeri, pri
vitoare la cestiunea bulgară , apro
bată de cele trei puteri imperiale. 
Rusia recunoaşte caracterul european 
al cestiunel bulgare şi în acelaşi timp 
Austria şi Germania să declară gata a 
sprijini interesele speciale ale Rusiei 
în Bulgaria.

In locul principelui Dolgoruky se va 
duce Generalul Kauibars ca comisar- 
special pentru Bulgaria. Se crede că 
cel trei împăraţi s’ar fi unit deja şi a- 
supra alegerel unul principe în Bulga
ria şi, dacă n’aâ convenit asupra per
soanei, totuşi vor fi gata ca, la mo
mentul oportun să consimtă fie-care la 
acelaş candidat. Rusia a renunţat la 
ideia unei invasiunl militare în Bul
garia dar s'aQ luat deja înţelegeri pen
tru cazul când se vor produce desor- 

-diiiG-ln-Bulgaria. In definitiv toate pu
terile vor susţine regenţa prin menţi
nerea relaţiunelor diplomatice.

Pentru situaţiunea Rumeliel Orien
tale faţă cu Bulgaria ar intra în vi
goare protocolul din Constantinopol 
din Marlie anul curent.

DEPESI „HAVAS"
P a ris , 16 Septembre. — Generalul 

Ilaulbars a plecat în Bulgaria, nu pen
tru a esercita funcţiunile de înalt co
misar, dar numai ca agent diplomatic.

Londra, 16 Septembre. — Standard 
sfătueşte pe guvenul englez să lucreze 
cu prudenţa şi fără graba. El spune că 
evenimentele aă înşelat în speranţele 
lor atât pe Rusia cât şi pe Englitera,şi 
ca nimeni nu ştie încă care va fi atitu-
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A m intiri s te r se .

Situaţiunea devenea din ce în ce 
m iî gr a pentru irlandez. Acea femeie 
p. care o iubise, suferea sub ochii iul, 
căci nenorocita căzută la genunchile 
Iul vărsa lacrăml amare, şi ideia că 
e aşteptat aiurea îl îndemna să plece.

Fără afectaţiune, fără mânie, retrase 
m Anele sale pe cari Ienny cerca să ie 
apuce, udându-le cu lacrăml.

— Ienny, reluă el. ceia ce s’a petre
cu) între nul. ceia ce trebuie să uităm, 
n a  lăsat, îţi jur, nici o ideie de ură 
safi de răsbunare în inima mea. De 
acum suntem strein i unul pentru altul; 
cinci ani de despărţire ar fi trebuit să 
te încredinţeze că nu poate fi alt-fel. 
Să ne urmam, fie care din partea lui, 
calea pe care am apucat, şi să nu mai 
încercam a desmormânta din trecut, 
nişte amintiri care n’ar servi la alt ni
mic de cât a ne turbura fără nici un 
folos.

— Dar copilul nostru 1 zise Ienny,

dureros atinsă de cuvintele linişte si 
măsurate a le Iul Mac Allan.

— Copilul nostru ! reluă Mac Allan 
cu o nerăbdare conţinută, vrei să-ţi ’1 
duc la Caslle ?

— E adevărat 1 Ai dreptate ! strigă
Ienny ascunzându-şl din nou faţa pe . 
care ţişuise sângele el cald, ca un 
semn de ruşine. Da, da, nu mă gândi
sem la asta.....Trebui să crezi!... O 1
nenorocita de m ine!

Şi, dupe câte va momente de sufe
rinţa, de durere, recăpătndu-şi tăria sa 
firească, Ienny se scula, apoi zise cu 
un ton energic:

— AI dreptate, Mac Allan, îi zise ea, '< 
şi de şi am remas demnă de d-ta, j 
demna de a iubi pe fiul med, îţ jur, j 
nu poţi acum să asculţi rugăciunile ! 
mele. Te înţeleg; pentru dânsul, pen
tru mine, te mulţumesc, ştiu acuma 
ce-mi remâne de făcut ca să-mi împli
nesc datoria.
Irlandezul privi pe Ienny mirat.

— Asta te miră, reluă tânăra femeie 
cu o vece din ce în ce mai liniştită, în 
care se vedea 6 hotărâre crescândă, şi 
nu poţi să-ţi explici cuvintele mele. Le 
veiînţelege Într’o zi şi atunci... Atunci, 
Mac Allan, vei da voe, de sigur, unei 
mame să-şi sărute copilul. Dar nu-I 
vorba de asta. Odinioară al respins cu
vintele mele ; nu-ţi mal cer nimic, voifi 
numai să-ţi dad.

Mac Allan stătea încremenit, privind 
la transformarea Iul Ienny. Zimbea 
pronunţând aceste cuvinte, şi acest 
zâmbet plin de o blândeţe îngerească

îl silea s‘o creadă mal mult de cât por
nirea cea aprinsa, sbuciumările pe care 
le înfruntase până atunci.

— Aseultfc-mă, şi crede-mă, reluă 
Ienny. Castle te a denunţat ca eşti 
făptuitorul răscoalei cure avut loc as
tăzi. S’a dat ordin să te aresteze ca 
culpabil de încercare de furt şi de 
prădare cu arma în mână, şi al să fu 
arestat aicea, ţ'o jur.

— Aici ? în casa mea 1 Te înşeli Ien- 
ny, legea engleză nu permite asta. Aici 
sunt în siguranţă.

— Iţi repet că au să vie în curând, că 
legea va fl ca)cală dacă va trebui; Prin- 
ţul-Regent care ştie tot a permis tot, 
numai să puie mâna pe d-ta. N'at ne- 
voe, cred, să ştii de la cine am aflat 
aceste amănunţimi, dar dacă voeştl să 
te gândeşti puţin şi să ghiceşti, ceia-ce 
nu-1 greu, vel înţelege că sunt sinceră I 
şi că trebuie să iei precauţini.

Mac Allan privi încă o dată pe tânăra j 
femeie cu o îndoială, cu o urmă de ne 
încredere.

— 0 1 crede-mă, reluă ea fără mânie, J 
fără violenţa, precum şi fără umilinţa, j 
dar cu o emoţiune înduioşătoare.

XXXII.

Un rcn ^ lu u  po liţienesc .

— Te cred, Ienny, zise Mac Allan 
învins de stăruinţa tinerel tfemei, te 
cred, căci demonul minciunej el însuşi 
n’ar putea să intimideze mal bine ac- 

U-Pentru a taşeia

Ienny dădu un ţipăt de bucurie.
— Da, crede-mă, reluă ea, crede-mă 

şi părăseşte îndată aceasta casă unde 
libertatea, viaţa d-fale nu mal sunt 
sigure.

— Aşa dar socoţl că în urma denun- 
ţărei lui Castle, vor viola legea, intrând 
cu sila In casa mea, arestându-mă cu 
toate reclamaţiuuile ce vor face amicii 
mei ?

— Sunt sigura, şi ceia ce mă mir e 
că această îndoită violaţiune a legel şi 
a domiciliului d-tale nu e încă un fapt 
îndeplinit. Fugi! fugi 1 de abia dacă li 
mal avea timp. Gândeşte, încă, adause 
Ienny dându-i a înlege că ştie unde să 
va duce să-şi caute un asii, gândeşte 
că nu vel afla scăpare îo or ce casă.

— Unde să fug atuncea? zise Mac 
Allan răspunzând la alusiunea conţi
nută în frasa lui Ienny. Unde să gă
sesc un asii mal inviolabil de cât casa 
unui membru al parlamentului.

— Iţi spun ca o vor viola şi pe acea 
precum şi pe or-care alta în care d-ta 
vei căuta un adăpost. Dacă nu te vor 
găsi acasă aii să caute fireşte la amicii 
d-tale, la d. Hunt, întâiu de toate. Tre
bue dar o locuinţă necunoscută, un loc 
unde DimenI să nu bănuiască ca al pu
tea fi.

Mac Allan se puse iarăşi pe gânduri.
— Ceia ce-mi spui e de necrezut......

O 1 urm ă el su rprinzând  o m işcare  de 
protestare din partea tinerel femei, nu 
te mai acuz, Ienny, de înşelăciune ; dar 
mă tem să nu te înşeli tu însăşi.....

— O ! doamne ! murmură Ienny, in- 
spirâ-mă ca să-l pot convinge.

Apoi, adresându-se din noii către 
Irlandez :

— Mac Ailan, zise ea cu emoţiune, 
îţju r  pe capul copilului nostru că vel 
fi arestat în această locuinţă dacă vel 
rămâne în ea ; or-unde aiurea dacă te 
vor găsi; că nu vel fi în siguranţa nici 
lntr’un loc unde vel fi în siguranţă nici 
într’un loc unde vel fi descoperit. Cas
tle el însuşi mi-a spus’o acum un cias.

Şi ca cum jurământul ce pronunţase 
n’ar fi fost de ajuns ca să ’l convingă, 
ca şi cum ar fi avut nevoe să întrebuin
ţeze gmijloace aşa zicând materiale de 
convingere, adause :

— Nu înţelegi. Mac Allan, că duş
manii d-tale aii pus mâna pe o acusa- 
ţiune favorabilă intereselor lor, pe o 
acusaţiune care dupe cum cred el 
te va perde în ochii amicilor d-tale 
chiar: acusaţiunea de încercare de furt 
şi de jaf cu arma în mână, ziua mare, 
pe stradele Londrei, şi că vor întrebu
inţa or ce mijloc ca să te dea pe mâna 
tribunalelor ?

— Adevfirat I murmură Mac Allan ne 
având ce să răspundă.

(Va urma)
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dinea finală a Austriei şi a Statelor Bal
canice.

Sofia, 16 Septembre.—Camera a vo
tat o adresă către Ţar ast-felt conceputa: 
RepresintanţiI Bulgariei roagă călduros 
pe Dumnezeii să vă acorde o viaţă 
lungă şi fericită; Vă presintă felicită
rile lor sincere şi expresiunea senti
mentelor lor de ataşament şi de pro
fund devotament. EI sunt convinşi că 
după toate cele ce s’ab petrecut, ten
siunea relaţiunilor dintre Rusia şi Bul
garia va dispare şi că Ţarul ca şi tn tre
cut va lua sub înalta sa protecţiune pe 
poporul bugar şi opera naţionala ce 
urmăria, pentru a obţine unirea celor 
două Bulgarii şi a asigura existenţa lor 
proprie şi independenţa lor.

Această adresă a fost dusă de o de- 
putaţiune la consulatul Rusiei.

Camera s’a ocupat apoi de proiecte 
financiare. Mâine se va discuta res- 
punsul la discursul regenţei.

Regimentele rumeliote ab plecat la 
Pilipoli, afară de unul care a rămas In 
Sofia.

încă de aseară bandele de bătăuşi 
primiseră ordinul, pe căprâril, ca să 
procedeze, de urgenţă, la întocmirea 
programului pentru scenile vandalice, 
cari s’ab petrecut astă-zl.

Planul o dată făcut, şefii ca Ulmeanu, 
Toboc, Ştefănescu, Tănase Bărbierul 
şi alţii se puseră pe lucru.

De la orele opt dimineaţa, se for
mează cete, cete, de tot ce societatea 
are mal degradat şi mal pervers, pe 
la secţiunile învecinate cu localul re- 
dacţiunei noastre.

La orele zece, cetele se Împreunară 
şi In cap cu numiţii şefi ai statului lor 
major merserâ In curtea consiliului de 
miniştrii şi strigară lntr’un glas : Tră
iască Brătianu! moarte oposiţiuneî I 

La aceste cuvinte, şeful cabinetului 
eşi In balconul consiliului de miniştrii 
şi ţinu acestei adunături următoarea 
scurtă, dar semnificativă cuvântare : 

«Vă mulţumesc fraţilor pentru sim
patia ce’mi dovediţi. Sunt sigur că veţi 
şti să stigmatisaţl, precum se cuvine, 
pe aceşti miserabili.»

Aceşti miser abili represintă pe opo- 
siţiune.

îndată, mal degrabă de cât se poate 
închipjii, banda bătăuşilor apucă pe
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strada Clemenţii, sparse geamurile, şi 
forţă porţile intrării redacţiunel zia
rului «Independenţa română-.; intră 
chiar in curte. Aci, Întâmpina pe toţi 
lucrătorii tipografi armaţi cu lemne, 
pe care le luară, In repeziciune,d in lr'un  
stânjen de lemne ce se afla din întâm
plare In curte. E( puseră pept bandei, 
care văzând că nu e de gluma să mul
ţumi cu spargerea geamurilor, cu voci
ferările lor sălbatice se Îndreptară prin 
dosul Episcopii Ia redacţia «Epocel».

Era un sgomot asurzitor; d. Arbore, 
redactorul Telegrafului, striga cât ’l 
ţinea gura:

Trăiască Brătianuf Daţi, omorâţi, 
spargeţt.

Ajunşi In dreptul redacţii, bătăuşii 
svlrlirfi In geamurile localului, intrară 
In sălile noastre şi aci negăsind din 
întâmplare de cât pe administratorul 
ziarului, dederă tntr’Insul cu bastoane 
şi ciomege ; ’I sparseră capul, ’I sdro- 
birâ mâinele. Această operă sfârşită, j 
se porniră bătăuşii să distrugă tot ce 
vedeab Înainte. Răsturnară masa ad
ministraţii dupe ce distruseră cores
pondenţa şi mandatele poştale sosite 
din provincie. In camera alăturată van
dalismul fu la culme. Nu se poate 
descri ruina cauzată.

Prima noastră preocupare a fost ca 
să luăm fotografia localului. Alerga
răm In grabă la un fotograf; când a- 
cesta sosi cu maşina, un comisar îl 
opri, şi '1 ameninţă că ’l va distruge 
instrumentele şi ’l va duce la poliţie, 
daca nu se va duce Înapoi la atelier.

In faţa ordinului poliţienesc, trebui 
să renunţăm la fotografiare.

In acest timp, lumea de curioşi se 
postă In faţa redacţieI.j.ToţI 'şl făceab 
cruce de ce li se înfăţişa ochilor. Mulţi 
intrară In redacţie şi ştab înmărmu
riţi de ce le.isbea vederea.

Bandele vandalice, încântate de is
pravă, se lnghesuiră prin cârciumi şi 
tuneluri.

Era 11 ore. Unii ne duserăm la po
liţie, alţii la parchet.

La poliţie era directorul d. Paladi. 
Cerurăm să vestească parchetul, şi 

reclamarăm In contra ordinului comi
sarului care ne-a lmpedicat de a foto
grafia faţada localului sad de a Intro
duce pe fotograf In interiorul localului.

Poliţaiul ne-răspunse cu mult sânge 
rece :

Comisarul are ordin sS impedice fo- 
tografiarea ; cât despre parchet ’l vom 
vesti, când vom găsi noi cu cale, iar nu 
când aveţi d-voastră gust.

Luarăm act do aceasta declaraţie a 
prefecturii. La parchet o primă visitâ 
remase infructuasă; nu era nici un 
procuror.

De aci ne duserăm la parchetul Curţii. 
Aci procurorii de secţii d-nil Cerkez şi 
Besteley ne consiliară a ne adresa la 
parchete 1 Tribunalului. La reîntoar
cere găsirăm, In adevăr la Tribunal pe 
d-nil Vineş şi Mavruz. Cel din urmă 
se făcu de odată nevăzut, iar d. Vineş, 
ocupat atunci cu dresarea unul pro- 
ces-verbal asupra plângerii d-lul Au- 
gustin, redactor la «România» ne a 
rugat să aşteptăm puţin. Am omis să 
spunem că de la Epoca, bătăuşii în 
rlndurl strînse, în masă compactă, să 
duseră la redacţia ziarului România

unde urcară scările, pătrunseră In eta- 
giul al doilea şi după ce sparseră gea
murile maltratară pe persoanele cari 
se găseab la redacţie.

Când ne am Întors la parchet, ni s’a 
Înapoiat plângerea cu o resoluţie sem
nată de d. procuror San Marin, prin 
care se delega inspectorul poliţienesc 
respectiv ca să ancheteze faptul de 
urgenţă.

Toate obiecţiunile noastre că noi so
licităm concursul parchetului, iar nu 
al poliţiei, contra agenţilor căreiaavem 
a ne plânge, remaserâ fără răspuns.

Am constatat şi acest fapt şi întor- 
căndu-ne la redacţie rugarăm pe 
un ofiţer de sergenţi ca să cheme pe 
d. inspector. Ce e mal mult ’l-am remis 
chiar petiţia cu resoluţia parchetului, 
spre a nu avea ceva de opus. Am a- 
şteptat In zadar pe d. inspector. Dupe 
o jumătate oră ni s'a Înapoiat petiţia 
zicânduni-se că nu poate să'i dea curs.

Pe când membrii redacţiunel aler
gaţi In dreapta şi In stânga ca să ia 
măsuri pentru spariţiunea regulată a 
ziarului, o deputăţie de bătăuşi, Ui
meam, Ştefănescu, Tănase Bărbierul 
se presintară din nod la redacţia noa
stră.
Aci numai erea nimeni, numai un sin

gur membru al redacţii se găsea tn a- 
telierul tipografii. îndată cei s’a comu
nicat că nişte domni vor să vorbească 
cu cine-va, tănărul nostru colaborator 
alergă jes şi se puse la disposiţia vi
zitatorilor. Pe dată Insă pricepu, dar 
era prea târziii atunci, că n’are a face 
cu nişte domni, care solicitat! o convor
bire cu redacţia, ci din potrivă era sta
tul major al bandelor vandalice. Cu 
toate că numiţii fură primiţi cu multă 
amabilitate, de şi fură poftiţi a sta pe 
scaune, totuşi colaboratorul nostru se 
văzu de odată înconjurat—el singur—de 
toată ceataacestorjnemernicl .Dupe câte
va cuvinte schimbate, fără nt'ci-o pro
vocare din partea noastră, redactorul 
primi pumnii şi ghionturile d-)or Ul
meanu, Tănase Bărbierul, Ştefănescu, 
Toboc.

Maşinistul tipografii sări «ă scape pe 
bietul redactor, şi se văzu şi dânsul 
trântit jos, bătut In mod oribil şi je
fuit. Ceasornicul ’\ fu luat, cămaşa şi 
hainele ’l fură rupte.

Scena aceasta se petrecea In sala 
cea mare a redacţii, lumea sta grâmă 
dită pe la ferestre. Un adjutant al re
gelui privea de la fereastra sparta, la 
un metru de locul bătăi, cum bătăuşii 
pălmuiad In un mod laş pe un colabo
rator al ziarului, cu totul inofensiv.

Dupe ce bătăuşii se săturarâ de 
pumni şi ghionturi, de trântell şi van
dalism, atunci şi numai atunci un co
misar interveni şi Invită pe bătăuşi să 
se retragă.

In loc să plece, bandiţii intrară In 
curtea caselor d-lul Blaramber şi svâr- 
liră cu petre In geamurile atelierului. 
jjptCu acestea se sfârşi prima parte a 
programului Întocmit aseară de d. pre
fect Moruzi, care convocă pe la ora 1 din 
noaptepe comisarii secţiilor de la Obor, 
cu cari In deplina Înţelegere organisară 
campania vandalica, campania odioasă 
şi desonoranla ce s’a desfăşurat azi pe 
la redacţiile ziarelor Independinţa, 
Epoca, şi România.

Resulia din descrierea fidelă şi de
taliată de mal sus :

1. Că poliţia cu agenţii ei; cu bandiţii 
el, cu bătăuşii el a întreprins o cam
panie de esterminareln contra ziarelor 
opoziţiunel.

2. Ca Parchetul a stat nesimţitor, ca 
In tot-d’a-una, la plângerile ce i s ad 
adresat.

3. Ca Insu-şi primul-ministru a dat 
stmnalul vandalismului din balconul 
Consiliului de miniştrii.

Atât credem de ajuns pentru acum.

HUME INFOIIMITI!
Pe la orele 12 două trăsuri cu bă

tăuşi s'a dus la Independenţa unde 
au voit se forţeze grilele închise cu 
lacăt şi se pătrundă înăuntru.

In poartă un rândaş le a eşit îna
inte spunându-le că este oprită in
trarea.

Forţând din nou un inspector de 
poliţie, ’î-a somat se se reţragă.

c
Aflăm că holera face mari rava

gii la Pesta.
$

D. dr. Theodory, inspector al 
serviciului sanitar superior, termi- 
nându-şi inspecţia circumscripţiei 
sale s’a reîntors azi dimineaţă în 
Capitală.

Cu trenul de 7 1/2 ore a plecat 
la Sinaia unde se află familia d-gale.

Un consiliu de miniştrii s’a ţinut 
azi sub preşedinţa d-lul I. C. Bră
tianu.

•
D. T. Vasilescu, administratorulzia- 
rului nostru mergând cu capul spart 
cu slngele curgând şi cu mâinile 
rupte la spitalul Brîncovenesc. a- 
colo întîm pină pe d. dr. Buicliu, 
care refuza se examineze si se 
panseze pe rănit. Un intern de ser
viciu fu mai corect şi mai [uman de 
cât acest om al ştiinţei.

Ruşine 1
•

La redacţia «României» pătrun- 
zlnd bătăuşii înăuntru, au m altra
tat pe redactori, între cari mai ales 
pe d. Augustin. Cel l’alţi redactori 
erau se fie aruncaţi în stradă de pe 
ferestre de la catul al doilea.

In urma comiterel atentatului la 
redacţiunea ziarului nostru, comi
sarii şi spionii poliţieneşti ţineaţi 
discursuri publicului spunlnd că 
poporul s'a revoltat liind-că ziarele 
opoziţiunel au reprodus spusele d-lul 
Freytag în privinţa regelui.

#
D. Arbore, redactorul ziarului po

liţienesc Telegraful, dupe ce ’şi ter
mină escursiunea, trecu pe bule
vard unde sbiera cât îi ţinea gura,

3

că foarte bine a procedai poporul cu 
oamenii vânduţi Rusiei f i  că guver
nul este hotărât ca se lucreze cu e- 
nergie în contra agenţilor Ruseşti.

INSTITUTUL
P R O F E S O R H .on  ASOCI A I I

Se aduce la cunoştinţa părinţilor de 
familie că, din cel opt zeci elevi al Insti
tutului, numai trei ad rămas repetenţi 
şi seapte corigenţi, iar toţi cel-l-alţi scapte- 
zeei afl fost promovaţi, dintre care zece 
premiaţi la gimnastele şi liceele Statului; 
de asemenea toţi cel din clamele primare 
aO fost promovaţi, fără să rămână v r e 
u n u l corigent ori repetent.înscrierile atăt 
pentru clasele primare cât şi pentru gim
nastă şi liceO se fac ptnft la 10 So|v 
tembre la Institut, care se află instalat in 
cele mal bune condiţiunl pe calea Victo
riei 162, Bucureşti.

Direcţiunea.

D-RUL A. VIANU
Dă consult aţiu-ni p e n t r u  b o a le  de 

OCHI, URECHI, şi SIFILITTCE şi face 
operaţiuni de hirurgie oculară.

BncureştI, Calea Văcăreşti No. 53 (a- 
lâturl cu spitalul Xenocrat! de la orele 
2—4 după amiazl.

N S T IT IT  P E W R l ROW ISO VRE
— 47 Strada Scaune 47 —

Cursurile primare şi gimnasiale vor fn- 
cepe la t Septembre. Programele stalului 
sunt obligării, iar examenele se trec înain
tea comisinilor ministeriale. înscrierile să 
fac In toate zile la cancelaria institutului 
Director de studii, d-nu C. C. Dobrescu, 
profesor la liceul Sf. Sava.

directoare E. C. D o b re scu .

INSTITUTUL SO H E TO Z
BUCUREŞTI

5 1 ,  S t r a d a  S o a u n e l o r ,  S51
Cursurile din acest institut vor reîncepe 

lai Septembre viitor. Pentru informaţiunl 
a se adresa la direcţiunea institutului.

INSTITUTUL NOU DE DOMNIŞOARE
BUCUREŞTI STR. PRIMAVEREI 30

Cursurile se deschid la 1 Septembre. 
Preţurile pe un an şcolar s u n t : 1054 lei 
noi pentru interne, 600 pentru semi-inter- 
ne, 450 pentru externe.

Pentru copil din sceala mixtă, «Ecole En- 
fantine sao Kinderschule»,se plăteşte 4501. 
pentru semi-inlerne şi 350 pentru externe.

Programul, lista profesorilor şi prospec
tul se pot vedea la institut.înscrierea se face 
tn toate zilele de la 2—6 p. m. tot atunci 
se poate visita şi localul.

Locuri vacante s u n t: pentru interne, 11, 
externe sad semi-interno 8, şi pentru 
scoalele mixte ori cât se va cere.

CASA DE SCHIMBML GR. l O M I  & B. MARO!
S tra .la  L ip sca n i, itio. I o  Itl»

Bucureşti, 4/16 Septembre

VALORI Scadenţa
cuponelor

j'IY.rg !;b 
curs

mediu
FONDURI DE STAT ROMAN

Renta rom. per. 1875 5 0/0 t Ap t Oc 
Renta rom. amortis. 5 0/0 1 Ap 1 Oc 
Renta rom. (rur. con) 6 0 0 i Mai 1 No 
Oblig, de stat C. P. R. 6 0/0 1 lan t Iul 

Idem idem 5 0/0 Idem 
Imprum. Stern 1864 7 0/0 1 MariSep 
lmpr. Openheim 1866 8 0/0 1 ian 1 Iul 
Agio

ÎMPRUMUTURI DE ORAŞE
lmpr. orae Bucurosci 5 0/0 

Idem idem din 1884 5 0/0 
lmpr. or. B. cu prime loz f. 20

VatORI DIVERSE
Credit Fonciar Rural 7 0/0 

Idem Idem s o/0
Cred.Fon.Ur.dinBuc.7 u/o 

Idem idem 6 0/0
Idem idem 5 0/0

Cred. Fonc.Ur.dinlaş ia 0/0nbl Pai nnno r*. Ol Ii i

i Ian t Iul 
t Mai 1 No

1 Ian 1 lu| 
Idem 
IdemlOcrn
Idem 
Idem

Obl. Caa. pene. fr. 300. 10|1 Mai No

94
9788

1051/2

14 20

75
96
33

1038/4 
871/2 
IfO.t '2 
92 
82
7* 1/2 215

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»

(80)
FORTUNE DU B0IS60BET

VELULÂLBASTRU
(Urmare şi sfârşit)

In acest ziar se citea următoarele : 
«Straniele şi tragicele evenimente 

cari ab preocupat atât de mult, acum 
câte-va luni, populaţiunea parisiană 
acum se poate zice că ab fost complect 
luminate, se poate asemenea afirma că 
atacurile nedrepte relative la crima 
din Notre-Dame al căror obiect a fost 
un onorabil magistrat, nu avea nici un 
temeib serios.

«Un individ, de origină belgian, dupe 
ce alergase prin toată Europa Înşelând 
la jocul de cărţi, sfârşi prin a se Îm
plânta In Rusia, In casa unei prea bo
gate văduve, al cărei amant era şi pe 
care o esploata de mal mulţi ani.

«El o hotărâse să vie a se stabili In 
Franţa c’un fiu legitim pe care ’l avea 
de la soţul său, comtele B... ofiţer su
perior în armată rusă. El plecă înainte 
la Paris şi era hotărât de a se scăpa 
şi de mumă şi de copil pentru a’şi a- 
propia o sumă considerabilă pe care 
comtesa o luase cu ea. Ceea ce a şi 
făcut a doua zi dupe sosirea acestei 
nenorocite femei. In modul care se 
ştie, asvârlind’o din vârfurile turnuri
lor de la Notre-Dame.

«Dupe ce a comis această crimă a- 
troce, el reuşi a scăpa şi, In urma 
unei greşeli regretabile, un ofiţer de- 
misionar, de o bună reputaţiune în 
lumea parisiană, fu arestat ca autor a 
acestei crime.

Pus în iibertate îndată a doua zi,- 
d. de Sainl-B... îşi jură de a descoperi 
pe adevăratul culpabil şi se puse In re- 
laţiune cu câte-va persoane care asis
tase de departe la scena de pe plat
formă şi din care unul găsi copilul a- 
bandonat al nenorocitei comtesel B... 
Aceşti domni descoperiră că asasinul 
continuă a trăi la Paris, sub numele 
unul mare seigneur spaniol, marchisul 
de P... pe care el 11 Întâlnise In străi
nătate şi pe care se bânueşte că mai 
târzib ’l-a omorât 1

«Acest mizerabil, care a reuşit a se 
admite lntr’un club foarte onorabil 
compus, ducea o viaţă In partidă du
blă : om de lume In aparenţă şi In 
realitate şeful unei bande de tâlhari, 
din cari unul, cel mai fidel, se însăr
cina să omoare pe fiul contesei, un co
pil de nouaanl. Acest bandit subaltern 
reuşind să fugă din Franţa a fost 
spânzurat la Viena pentru un alt omor 
Stăpânul săb, falşul spaniol, s’a sfâr
şit după cum toată lumea ştie. Reuşind 
să atraga, nu se ştie sub ce pretest, pe 
nenorocitul căpitan de Saint-Briac pe 
galeria superioară de le Notre-Dame, 
el ’l-a asasinat şi, surprins în momen
tul In care el se încerca se fugă, cum 
făcuse deja după asasinatul contesei
B.....el suferi pedeapsa talionului. El
a căzut de la o Înălţime de 40 metri şi 
’şi-a sdrobit capul de pavagiu.

«In urma tuturor acestor catastrofe 
d. de M.... judecător de instrucţie la 
tribunalul Senei a crezut de datorie 
a se desărcina de instrucţia acestei a- 
faceri şi chiar a demisiona voluntar 
din magistratură, de şi de la începu
tul şi până la sfârşitul acestei sinistre 
afaceri ellşi făcuse conştiincios datoria.

Moartea funestă a amicului săb d.
de Saint-B.... a tâ t’l-a atins în cât s’a
hotărât de a demisiona şi de a duce o 
viaţă retrasa. El s’a consacrat cu de

săvârşire studiului şi a Întreprins o 
mare lucrare asupra architecturel din 
evul medib căreia II consacră tot tim
pul săb. Doamna de M...., demna to
varăşe a vieţel sale, 11 consolă asociin- 
du-se la studiul săb, de faptul ca a fost 
silit să renunţe la o carieră unde ’l-aş- 
tepta cel mal briliant viitor.

«Ast-fel cad oare-carl sgomote răb 
voitoare ce s’ab răspândit asupra cău
şelor retragerel premature a unuia din 
magistraţii noştri! cel mal distinşi. Lu
mea astă-zi dă cu desăvârşire dreptate 
conduitei sale şi înaltei virtuţi a doam
nei de M... al cărui nume s’a găsit a- 
mestecat un moment la trista istorie 
a unei serii de crime neauzite.»

Opiniunea publică s’o fi modificat ea 
dupe publicarea acestui fel de memo
riu justificativ? E greb de a se pro
nunţa acestui punct delicat, dar de 
sigur, emoţiunea s’a calmat ’şl a înce
put să se uite această dramă In mai 
multe acte care atât de mult a preo
cupat pe Parisienl.

Acei cari ab jucat un rol In această 
dramă şi cari cunosc adevărul au fost 
oameni de inimă câcl 8b păstrat se
cretul cel mal observat asupra greşelei 
d-neî de Malverne.

Jean Fabruegelte el Însuşi a ştiut 
să tacă.

Pentru culpabilă espiaţiunea a în
ceput; soţul ultragiat îşi răsbuna în- 
tr’un mod crud şi ea nu cuteza a se 
plânge, pentru că ştia bine ca pedeap
sa o merită.

Din toate pedepsele pe care ar fi pu
tut a’I le da, d. de Malverne alese pe 
cea mai rafinată. In loc de a o goni el 
o sequestră. nu în sensul de a face din 
casa conjugală o temniţă, dar amenin- 
ţând’o că va publica dacă va fugi, tră
darea lui Saint-Briac, singurul om pe 
care ea ’l-a iubit, amantul pe care ea 
II plângea fără Încetare. D. de.Malver-
www.dacoromamca.ro

ne n’o părăsea nici un minut şi nu’i 
permitea de a vedea pe nimeni. Pe 
lângă această viaţă II mal impuse şi 
un alt suplicib.

Sub pretest cadânsasă se intereseze 
de cercetările archeologice asupra bi- 
sericelor gotice, o ducea In toate zi
lele cu dânsul la Notre-Dame; se urcab 
Împreună până la galerie, o conducea 
în locul unde Jacque de Saint-Briac că
zuse, şi ’i zicea: «Aci a murit şi d-la 
’bal ucis. Era leal şi Tal insuflat tră
darea. D-zeb ’l-a pedepsit. E drept ca 
să suferi de o mie de ori mal mult de 
cât a suferit el.»

Şi nenorocita Odette nu se revolta 
contra păzitorului el. Resignată şi po
căita, ea eştepta ca el să înceteze de a 
maitortura sab ca moartea să vie s’o ia. 
Aştepta moartea ca un mijloc de scă
pare.

Intr’o zi, pe la Începutul toamnei, 
d. de Malverne şi femeia sa, fură o- 
priţl înaintea uşii bisericii Notre Dame 
de un cortegib. Trăsurile de nuntă le 
opreab trecerea. Odette, apucată de un 
presentiment, privi şi văzu intrând In 
biserică pe Rose Verdiere la braţul lui 
Meriadec, Rose Verdiere era îmbrăcată 
în alb şi cu o coroană de flori de por
tocal. Nu baronul se însura, el venise 
pentru a înlocui pe tatăl Verdiere 
care murise ; In urma miresei, venea 
mirele, Albert Daubrac, la braţul unei 
doamne In verstă, c’un aer de şi pro
vincial dar respectabil, — muma sa, 
ce venise de la Agen pentru a asista 
la căsătoria fiului săb.

Fabreguette şi un intern erau tinerii 
de onoare.

Nici unul din el nu recunoscu pe 
această femeie, care purta un voal ca 
şi ’n ziua primei sale ascensiuni pe 
fatala galerie; nici unul din eî nu ob
servă pe d. de Malverne, Îmbătrânit cu 
zece ani şi amestecat In mulţime .

Cortegiul intră In biserică şi după * 
ce trecu, Odette zise soţului el :

-— Nu mal mă tlrlţi sus. E inutil. 
Simţ că o să mor... şi voib muri 
fără să regret, pentru că ştib că nobila 
copila care s'a Încercat să se sacrifice 
pentru mina, e fericită.

Judecătorul avu milă. O reconduse 
acasă, unde cum ajunse muri, inslan- 
taneb rupândui-se un anevrism care o 
mină de şeaso luni.

.  . . . . .

D-nu şi d-na Daubrac ab trei copil 
Încântători şi sunt perfect fericiţi. 
Aventura lor s’a sfârşit ca un basmu. 
Micul intern de la Uotel-Dieu este 
doctor şi cu speranţă de a deveni ce
lebru; uvriera de flori artificiale este 
cea mal încântătoare din femei şi cea 
mai bună din mame. Acum ea numai 
e îngerul clopotniţei, ci este Ingtrul 
familiei.

Meriadec va muri flăcăb; dar el a 
găsit la el o familie care e Îndestul 
pentru fericirea lui.

Fabreguette espune tablourile sale 
la Salon de vr’o patru an) şi are 
mare nădejde că la viitoarea Espozi- 
ţiune va primi o medalie.

Trăiesc cu toţi) Împreună şi fericiţi, 
iar iarba creşte pe mormintele unde 
uitaţi zac Odette şi Jafques de Saint- 
Briac. , ,

Fie-căruia după faptelele sale.

(FINE)

http://www.dacoromamca.ro


4 EPOCA — 6 SEPTEMBRE

CASA DE SCHIMB

I. M. F  E  R  M  O
—27,STRADA LIPSCANI, 27— 

CURSUL BUCURESCI
4 Septembre 1886

5 y Rente amortizabilă . . . 07
5 % Renta perpetua . . . . 95
6 A Oblig, de s t a t ................... m u
6 V oblig, de st. drumu de fer
7 < scis. func. ru ra le . . . . 10*
5 A geris. func. rurale . . . 873 4
7 % Scris func. urbane . . . 1003/4
6 % Scris func. urbane . . . 921/A !
5 A Scris. func. urbane . . . m u
5 % îm prum utul comunal . . 751
0°lig . Casei pens. ilei 10 dob .) m
îm prum utul cu premie . . . 34
Acţiuni băncel nation. . . . 1030
Acţiuni «Dacia-Romania » . . 877

■ N aţionali................. 820
» Credit mobiliar . . .
» Constrnctiunl. . . . 16*
» Fabrica de h lrtie  .

Argint contra aur . . . . . 1* 15
Bilete de Bana S contra aur. 14 15 ]
Florin ansatriaccl . . . . x.ot ;

Sehimh . . . . . .
Paris 8 l n n l ............................. I

» la vedere ......................... 100 1/4
Londra 3 l u n i ........................ - 1• la v e d e r e .................... 25.25
Berlin 3 l u n i ............................. 1.24
Viena lavedere ........................ 2.02

r . r  I V m i D I lT  chiar de acum Casele, 
UE< L lL til lU A l diu Strada Academiei
No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte 
spaţioasă tn care se află grajdifi şopron şi 
alte dependinţe. Aceste case mal ad şi o 
grădină importantă A se adresa Strada 
Batiste No. H.

n r  I N P U I D I A T  chiar de acuma, 
U t  m i m n l A I  un otel situat Ca
lea Victoria No. 147 împreună cu depen
dinţe, grajd, şopron, curte, grădină, gaz 
aeriform în casă. Pentru desluşiri, a se 
adresa la No. 198 Calea Victoriei.

DE ÎNCHIRIAT SFSrkSS
din Balişte, Strada Scaunelor No. 46.

2 2  C a m e r e  deosebit dependinţele: grajd, 
şopron, cuhnie, spălătorie şi alte trei ca- 
mereşi grădină spaţioasă.

Doritorii pot visita casele tn toate zilele. 
Pentru condiţii a se adresa la d-nu C. O. 
Costa-Foru 3, Dealul Mitropoliei, safi la re
dacţia Epocei.

DE ÎNCHIRIAT tru anului curent)
casele, grădina şi teatru cunoscute suo 
numele «RAŞKA» din Strada Academiei 
No. 28.

A se adresa Strada Batiştea No. 11.

_______ TVTrTT

t 1

| LOCUINŢA
Şi i

f F ^ E T N T S I T J N E \
1 pentru elevi din liceO.avantagios  ̂ i
j* mal cu osebire pentru cel din li-
l ceul St. Sava fiind foate aproape. II
ţ Părinţii doritori d'aşl plasa co- â

pil tn familie unde vor avea tot
$ confortul şi o bună îngrijire cu un â
i preţ potrivit, sunt rugaţi a se a-

dresa Str. Puţu cu PIopu No. 4.

■T Preţul tOOO lei anual.
\ m

D .  Î T O S E T T I
AVOCAT

Strada Romana No. 2 1 .

n r  IV rU ID IiT  chiardeacumcasad-luî 
U t  l U J l i n l  l i  V. Hiott din Str. Lute
rană 15, mobilate şi nemobilate având 22 
camere, grajd de 10 cal, şopron de 6 tră 
suri, 2 pimniţe, Ip u t şi grădină cu 2 pa
vilioane.

Doritorii se vor adresa la d-nu Prorie- 
ta r  în toate zilele de la orele 8 de dimi- 
nâţâ până la cinci (5 seară. Asemenea şi 
de arendat de la Sf. Gheorghe viitor mo
şia d-sale Copaciu din districtul Vlaşca 
plasa Câlnişte.

n r  l Y P l i m i I T  O prăvălie'spa- l)u liMHlKI \ I itoasa cu fa ţ la -  
<la în p iaţiaE ptscopii avene! doua 
cam ere si p lvnlţla. a se  adresa  
la  adm is (ra ţia  ziarului „EPOCA". (

DE VENZABE SS.SS.i3Si
iepe, m ânzl de pur-sânge, cal de curse, 
de călărie, de trăsuri.

A se adresa la d-nul Reim er adm i
n is tra to r la m oşia Paskani (jud. Ilfov 
2 ore depărtată de Capitală).

n C W C W 7 A D C  miere de calitate su- U L  V L IX L H li L perioară obţinută prin 
maşina centrifugală. Pot oferi orl-ce can
tităţi cu preşul moderat.

A se adresa la d-nu Hryniewiecki în 
Tecuci.

n r  l i r U 7  A o r  Casele nuol din Str. Ut VtlUAnt Crinului No 5 bis. 
jum ătate locul viran din Strada Dionisio 
No. 20.

DE ARENDAT S  j o s  D i s t r i c
t u l  I a l o m i ţ a . Î n t i n d e r e  1 5 8 8  p o g o a n e ,  
2  h a n u r i .  A  s e  a d r e s a  S t r a d a  S p e 
r a n ţ e i  i V o . 2 0  l a  i M u r i a  P i t i s t e a n u .

DE ÎNCHIRIAT de la Sf. Dumitru 
viitor, tn total sail 

tn parte, casele din Strada Romană No. 2, 
fosta casa doctor Kereslenye, care se com
pune din două corpuri; cea dintâifi cu 
două etage, iar cea de a doua cu un etage, 
având mal multe camere de stăpâni, şi 
dependinţele necesare, două grajduri şi 
şoproane, curte spaţioasă şi grădină.

Doritorii se pot adresa la proprietarul 
ELIAS IOS. COHEN Calea Şerban-Vodâ No. 
45 safi la comptoir Strada Colţii No. 10.

UN TENAR Bacalaureat şi student 
ln anul II al Facultâţel 

de Litere şi Filosofie doreşte a se angaja 
ca meditator pentru clasele primare şi 
gimnasiale ln schimbul menagiul săQ ’a 
unei mici retribuţiunl. — A se adresa la 
Facultate sub iniţialele K. L.

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I
N°. 3, STRADA EPISCOPIEI, N°. 3

„ E P O C A 4 4

- B U C U R E Ş T I -

N°- 1 3 8 ,  C A L E A  V I C T O R I E I ,  N°- 1 3 8

Direcţiunea Liceului St. Gheorghe are onoare de a aduce 
la cunoştinţa publicului că s’a adăugat şi clasa VI dn liccfl, 
aşa ln cât pentru anul şcolar 1886/87, care va începe la 15 
Septembre viitor, cursurile vor coprinde primele 6 clase de 
liceti şi o clasă preparatoare în care se vor urma materiile 
clasei IV primare. Toate cursurile se vor preda în liceti de 
către profesorii bine cunoscuţi aî acestui Institut.

Prospectul Liceului şi condiţiunile de admitere se trim ite 
ori cărui persoane car vea face cerere Direcţiune! Liceului 
138 CaleaVictoriel Bucureşti unde se primeşte chiar de acuma 
cererile de inscriere.

Numărul elevilor este strist limitat tn fie-care clasă.

INSTITUTUL SEICARIU
F U N D A T  IN  1 8 6 3

Care până acum se afla în Calea Rahovei No. 50, face cunoscut d-or 
părinţi de familie că din causa depărtare! liceului Matei Basarab, unde 
elevii internaţi Jn acest institut îşi făceau studiile până acuma. Se 
muta de la 15 August, anul curent, în strada Fântânei No. 10, în faţa 
liceului Sf. Sava, iar elevii institutului vor frequenta pe viitor cur
surile la acest liceâ (Sf. Sava) liind scutiţi ast-fel de a face un drum 
foarte lung pe arşiţa verei şi intemperiile iernei.

Localul institutului coprinde curte spaţioasă, camere aerate şi lip
site umezeală, in fine toate condiţiile de salubritate neapărat esigibile 
de la un internat.

Pentru condiţiunile de instalare şi de plată, d-nii părinţi se vor a- 
dresa cu Începere de la 15 August în localul institutul! Strada Fân
tânei No. 10, în toate zilele de la orele 8 — 10 dimineaţa şi de la 
4 -  6 d. a.

DE ÎNCHIRIAT
Crinului No. 5 bis.

chiar de acum Ca
sele nuol din Str. DE VENZARE

adresa Calea Dorobanţiolr No. 74

o eapâ de călărie 
bine dresată, a se

4 ,
\ v j  BUCUREŞTI— ^  >

P i * *  -
N°- 1 3 8 ,  C A L E A  M O Ş I L O R ,  N°-  1 3 8

Pi-uneste şcolari interni-externi 
p en tru  clasele prim are, yiimiasiale 
si Comerciale în. ooxiti.itiu.ni foarte a- 
vantagioaso de preţ.

Acest Institut a probat prin fapte că ştie sâ’şl facă datoria 
tn toate privinţele de educaţie şi instrucţie, căci şcolarii mari 
şi rău nărăviţi nu să primesc, toţi şcolarii cari afi luat lecţii 
în acest pensionat aQ fost promovaţi de comisia numita de 
guvern aşa eâ nici unul n a rămas repentent, ba nici chiar 
corigent de acea li se dă atestate chiar de minister.

Şcolarii cari urmează la şcolile publice sunt aşa de serios 
meditaţi în pension în cât nici unul nu să culca seara până 
nu ’şl dă lecţiile de a doua zi.

Limba franceză şi germauă este obligatorie.
Şcolarii acestui Institut pot urma la liceul Matei Basarab 

gimnasiu Lazâr şi Mihai bravul şi la şcoala de comercifi.

B I B L I O G R A F I E
Iu e d itu ra  L iiorariei ZA £ V. FI A. NGOLATJ

— DIN PLOESGI -
Afl eşit de sub tipar :
P r .  P& rvulescu» Primele lecţiunl decalcul sad sistema numeraţiunel p. 

clasele primare de ambele sexe, preţul 20 bani.
P r .  P r o v t n c i a n u .  Principii d e  Gramatica Română, lucrată pentru clasa 

II prim ară de ambele sexe.
Ediţia II. Aprobată de onor. Minister cu ordin No. 1216 preţul 25 bani.
1 - ( r u ş i n a  G. S t e f a n e s c u .  Elemente de I s t o r i a  Sacră sad Biblica vechiu

lui Testament pentru şcoalele primare ambele sexe, ediţiunea I I I ,  preţul 
25 bani.

P .  M a m i e l e s c u .  Elemente le  Gramatica latină pentru clasa I Gimna- 
sialâ şi Liceală preţul 1 ied .25 bani.

Exerciţii la Gramatica latină pr. 60 b.
I o s e f  Ionoacu j u n i o r  şi C. A .  C r a p c l l i a n u .  Geografia judeţului Pra

hova cu pianul urbei Ploescl şi planurile plâşilor judeţului şi tecstul ediţ. 
II preţul 80 bani.

IN  D E P O S I T
IM aconul IV’. Io n e scu . Manual de Istoria Sacră vechiul testament p. 

clasa I Gimnasială preţul ! led 65 bani.
C a p i t a n  I .  P r o t o p o p e s c u .  Memoriul oficierilor şi sub-oficlerilor de ori

ce armă tn recunoaştere preţul 1 led 50 bani. j r
Manual de gimnatică şi instrucţie m ilitară preţul 2 ă l .
C .  A .  C r a p c l l i a n u .  Harta judeţului Prahova format m are preţul 2 lei.

'  C r i s l u  8 . N e g o e s c u .  Retorica preţul 3 lei, 50 bani.
Librăria mal posedă un mare asortiment de cărţi şcolastice, Române. 

Germane, Francese, Elene şi Italiene, furnituri pentru şcoli, cancelarii şi 
biurourl. Preţurile foarte moderate. Serviciul prompt.

n i!
de mărfuri din magasinul 

D-lui IOTST PENGOVIGI
No. 24, Str. Lipscani,No. 24

MI SE  VINDE EFTIN II!

Onorabilul Public şi bogata Clientelă 
al acestui magasin este rugat a prolîta 
de această rară ocasiune cumpărând 
mărfuri din cele mal fine quulitâţl şi 
cu preţuri foarte reduse.

Principalele articole sunt: mfită- 
sârii, catifele, pluşuri, a tiasu rl, stofe 
fatasie pen tru  m obile. Lainage, dan 
tele perlate, chantilly, com bre, co
voare; şi alte m ulte articole line.

i;y ori?

de mărfuri din magasinul 
D-lxxi IONPENCOVIGI

No. i i ,  Str. Lipscani, No. 24

M I S E  V I N D E  E F T I N  ! ! !

EREZII L .  L E M A I T R E  SUCCESORII

DE FElt SI MM -  ATELIER
B U C U R EŞTI, - C A L E A  VĂCĂREŞTI 951. —  BUCURESCI

■ '  Se Însărcinezi cu construc-
ţiunl de turbine si mori cu pre- 

i  \  (uri mal reduse de cât acele
* ain Viena si Pesta.

P R E Ţ U L
Unei mori cu l piatră de 36 

lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 
2100, cu 2 pietre 36 lei 3600,cu 
2 pietre 42 lei 3800.

Esecutează repede orl-care 
lucru de turnătorie sau me
canică; precum ; olane simple 
şi ornate.

Mare asortiment de mobile 
pentru  grădină, armamente 
pentru  grajduri şi t e a s c u r i  
d e  v i n .  etc.

IVlar*e deposit de fer*, raiuri p en tru  vagonete, 
D6oauville, tzeve de tuoi. M are asortim ent de 
p ie tre  de moara. L a Fert6-sous-Jouars.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMÂNE ul,sil°Eu « «*|u«»»"»««
B u c n r e s t l - R o m a n B u c u r e ş t i - V 6 r c i o r o v a

STAŢIUNEA Arătarea Trenurilor STAŢIUNEA Arătarea Trenurilor
Tr. ac.|Tr. p. |Tr. p. |Tr. pl.|Tr. ac T. ful.[T. ac. |Tr. p.

G ALATI-M AR ASESTI-M AR ASESTt-GALATI

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
Tr.ac.lTr.m .|Tr. p.

VERESCI-BOTOSAN l-CAM PINA-DOFTAN A

STAŢIUNEI
Arăt. Tren.

Tr.ac.l p.am .|

VerescI pl. 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
VerescI s.

p. m. 
2,08 
2,03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42 
3,15 
1,55

!

Câmpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Câmpina p.

a. m. 
11,20 
11,00 p. m. 

5,50 
6,08

G ala ti-B u zeu -B u zeu -G ala ti j

Galaţi pl. 
Brăila 
Buzăîi sos.

noap.
9,40

11,01
1,30

8,40
10,02
12,53

Buzăfi pl. 
Brăila 
Galaţi sos.

2.30
5,03
6,15

12,55
3,41
4,55

j PASCANl-SUCEAVA SUCEAVA-rASCARI

Pâşcanl pl. 
Vereşcl 
Suceava 
Suceava pl 
Veresci 
PâşsanI sos.

dim.
10,40
12,08
12,23
6,00
5.40
6.41

săra
7.15 
9,17

10,09
6,54
7,51
9.15

Bucureşti p
PlocştI
Ruzăfl
R.-8ărat
Focşani
MărăşeştI
Adj ud
Bâcăfl
Roman sos.

noapte 
11,00 
12 27 
2,14 
3,17 

d .  4 ,1 6
5.00
6.01 
7,39 
8 ,4 5

dim-

a. m. dim. dim. Ip .m . p.m. seara dim.
8,40 7,30 6.30 4,40 Bucuresci p. 4,06 8,00 8,00

10,39 9,16 8,04 7,20 CiocânescI — — 8,41
12,55 — —

2,25 Titu 5,07 9,00 9,28
3,48 Pitesc! 6,24 ; ',16 41,17
5,15 Slatina 8,08 H,56 1,25

S. 6,39 Craiova 9,30 ,18 3,37
9,35 Filiaşl 10,17 2,04 4,52

11,15 T.-Severin 12,05 3,52 7,34p. m. Vărcior.sos. 12,27 ,12 8,00
R o m a n - B  u c n r e s t l

Roman plec. 
Bacăo 
Adj ud 
MărăşeştI
Focşani 
R.-Sărat 
Buzăfi 
Ploeştl 
Bucur. sos.

noai
8.: 
9.20 

10.45 
11.18 
11.52 
12.56 
1 .4 6  
3.33 
5.00

p. m. 
12.30 
1,40 
3,52 
4,34

p.m.
1 ,1 8
3 ,3 9
6 ,1 5

seara

p. m 
10,17 
11,50 

noap.

p. m. 
5 ,4 5  
7,20

10.29
11.30 
12.59
2,29
4,03
8 ,-
9,35

sâra
T6rgovisle-Tltu

BUCURESCI-GIURGIU

V d r e i o r o v  a  t i  c i r e s t i

Vărcior. pl.
T.-Severin
Filiaşl
Craiova
Slatina
Piteşti
Titu
Ciocăneşti 
Bucureşti s.

s o r a
3,42
4.08
6.08 
6,55 
8,17

10,12
11,31

12,35
a.m.

noap.
12,57
1,19
3,07
3,53
5,12
6,58
8,11

9,10
a.m.

dim.
8,00
8,40

11,08
12.30 
2,27 
6,16 
7,05 
7,49
8.30 

seara
T ltu -T â rg o v is te

Titu pl. 
Târgovişte s

a. m. 
9,45 

H,06|

seara
9,15

10,30

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
T. ful.| T. p. 1 Tr. p.

Bucureşti p. 
Filaret 
Giurgiu 
Smârda sos.

dim. a. m. 
5,40; 6,40 
-  i 7,10 

-  j 8,56 
7,10) 9,00

p. m. 
5,30 
6,00 
7,40

6IURGIU-BUCURESCI

Smârda pl. 
Giurgiu 
Filaret 
Bucur. sos.

|p. m. 
2,25

3,52

a. m. 
10,00 
10,05 
12,11 
12,25

p. m.

8,30
10,28
10,42

R cm an -Iae l

Roman pl. 
Pâşcanl 
T.-Frumos 
Iaşi. sos.

dim.
9,51

10,51
1,53
1,50

p. m. 
4,47 
4,16 
8,24 
9,52

la s l-R o m a n

P l o e a t i - S l a g i l c - S l n n t c - I M o c s t i

STAŢIUNEI

Galaţi pl.
Tecucifi
MărăşeştI

10,40
11,06

noap.
11,40

4,52

a. m. 
7,45 

11,14 
11,45

MărăşeştI pl
Tecucifi
Galaţi

dim.
5,25
5,50

noap.
11.35 
12,34
4.35

p. m .
4.49 
6,45
8.50

A djud-T Ă rgu l-O cna

Adj ud pl. 
T.-Ocna sos. 
T.-Ocna p. 
Adj ud sos.

p. m. 
4,15
6,20
9,45

11,35

dim.
6,10
8,05
8,20

10,00
C an s ta n ta -C e rn a v o d a

Constanţa p 
Cernavodă s 
Cernavodăp 
Constanţa

p. m. 
3,00 
4,45 
6.50 
8,36

dim.
9,00

11,10
1,50
4,24

Arătarea trenurilor
Tr. fl.lTr. ac.jTr. p.

Iaşi pl. 
T.-Frumos 
Pâşcanl 
Roman sos.

p. m. dim.
4,08 6,52
6,25 8,35
7,17 10,01
7,53 11,06

Ploescl pl. 
Siâri'CU sos.

a. m. 
10,15 
12,40

Siânic pl. 
Ploeştl sos.

p. m. 

6,50
T EC U C IU B EP .LA D -B ER LA D -T EC U C IU

Tecucifi pl. 
Bârlad sos.

a. m. 
6,15 
8,00

Bârlad pl. 
Tecucifi sos.

a. m. 
8,40 

10,40
l a s i - U n g h e n i - U n g h e n l - l a s l

Iaşi pl. 
UngbenI s.

p .m .
3,25
3,49

a. m. 
11,50 
1,21

Ungheni pl. 
Iaşi sos.

p. m. 
2,00 
3,32

p. m. 
4,40 
6,12

P L O E S T I  P R E D E A L  P R E D E A L  P L O ES C I

Ploeştl pl. 
Câmpina 
Sinaia 
Predeal sos.

seara
6,15
7,14
8,30
9,10

dim.
9 ,3 8

1 0 ,4 2
1 1 ,5 3
1 2 ,3 5

dim.
8 .1 9
9 .2 0  

1 0 ,3 1  
1 1 ,0 8

Predeal pl. 
Sinaia 
Câmpina 
Ploeştl sos.

p. m. 
7 ,4 5  
8 ,2 1  
9 ,1 8  

1 0 ,0 9

p. m. 
4 ,5 1  
5 ,3 2  
6 .2 9  
7 ,2 6

dim.
7 ,0 5
8,11
9 ,0 9

10,00

T m g a i a  ^ v y ^ L ^ a Q Q y Q m a n i c a v r o  v


